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ApymrBo ¢pusuuapa Cpouje

VI MuHHCTApCTBO IPOCBETE, HAYKE H TEXHOJIOMKOT pa3Boja JIPJKABHU HUBO
Peny6smke Cpouje 18.04.2015.
PA3PEJ SATAIIN
1. Yuuters kpeHe Ha myT msMmely aBa rpaga ynakeHa d =200km y 11 h. Ilpsux ¢, =1.5h kpehe ce 6p3nHOM

v, =50km/h, a 3aTum HapenHUX s, =40 km mpehe Op3uHOM v, = 60 km/h. OHza ce 3aycTaBH Ha IyMITH ¥ CTOjH
t; =15 min , nocJie Yera HacTaBJba MyTOBambe OP3MHOM v; = 65 km/h . [Tocre 7, = 6 min o HoJacka ca MyMIle OKpeHe
ayTOMOOWII U BpaTH ce 10 mymrie, Op3uHoM v, = 78 km/h, nctum myTeMm, jep cXBaTH Ja je 3a00paBHO HOBYAHUK JIOK
je mnahao pauyH. Ha mymnu mposene 7, =10 min u 3a To Bpeme Halhe HoBuaHMK. IIpeoctanu nyT npehe Op3uHOM
vs =50 km/h . 3aHemMapuTH BpeMe okpeTama ayToMoOmIa. OOpenuTi: a) y KOJIHKO 9acoBa YUUTEIb CTHKE Ha IHIb (Y
IpyTH Tpan), 6) cpenmy Op3uMHY Ha TIPBOj MOJIOBHHH Tipel)eHOT IyTa U B) Cpelby Op3WHY Ha IIeTIOM TYTY.

2. Ha ompyry je okaueHa TepMOCTaTHpaHa Tocyla (TeMIeparypa TEUYHOCTH Y TIOCYIH je KOHCTaHTHA) 3allpeMHHe

V =11 HamymeHa 10 TIONOBHHE 3ampeMuHe TeuHomhy ryctune p, = 750kg/ m’, yeJIenm Wera ce Ompyra HCTErHE 3a
Al,. Kana ce y ucty mocyay Hacre 3anpeMuHa Bozie V), , Ha TeMIepaTypu 47C , ompyra ce ucterte 20 % BHIIE, HETO
Kaj je Y BOj TeYHOCT rycTuHe p,. Oapeautu 3anpeMuHy Bojae V. M3pauyHaTH KOJMKO C€ HajBUILE LIEIMX KOLKHLA

Jena, AYKMHE UBHUIIE g =2Ccm MOXe HalpaBUTH OJ BOJAE 3alpeMuHE V), Koja ce Hamasu y IOCYAH. Y3€TH Ja je

ryctuna Boge Ha 47C p, =1000 kg/m3 , aJa je ryctuHa aeaa p =900 kg/m3 .

3. Uerupu 3rpajie ce Ha KapTH Hajla3e y TeMeHUMa KBajipaTta, kao Ha ciuny 1. Jly:kuHa cTpaHHWIa KBaJpaTa Ha KapTH
je a=11cm. 3rpaze cy crojeHe MPaBOJUHHjCKUM cTa3aMa Kao Ha ciaunm. McToBpemeHo u3 3rpaze 6poj 1 u u3 3rpazae
0poj 2 kpeny HMrop (u3 3rpage 1) u Mapko (13 3rpage 2) ka yecMu HajkpahuMm mytem no crasu. HMrop Tpum 6p3uHOM
v, =4m/s 1o 3rpaze 4, a ox e, Oe3 3aycTaB/baa, OP3UHOM V, =5 m/ s. Mapko Tpuu Op3uHOM V,; = 6m/ S 1o
3rpajge 3, rae croju ¢=75s W pasroBapa ca apyrapuuom. O 3rpajge 3 10 decMe HacTaBH Op3MHOM v, =2m/s.
OnpeauTtu yaaeHOCT YecMe oA 3rpaje 0poj 3 y mpupoau, ako 1 cm Ha kapTu npeactaBba 40 my NpuUpoOaH U ako je
no3Harto aa Urop u Mapko UCTOBPEMEHO CTUTHY J0 YECME.

4. CeHUOp W CEHMOpPKA Tpue KPYKHOM aTJIETCKOM CTa30M y MCTOM CMepy KOHCTAaHTHMM Op3uHama. Y CyNpOTHOM
CMepy, MCTOM CTa30M KOHCTAHTHOM Op3uHOM Tpuu jyHuop. TpeHep je m3smepuo ja Ha cpakux £, =12 min, ceHuop

npohe nopen cennopke. [omohHu TpeHep je u3MepHo ja Ha cBakMX f, =3 min jyHUOp cpeTHe ceHuopky. Konmko
BpeMeHa npohe usmely nBa cycpera ceHuopa u jyHuopa?

5. JlBa meuiaka UCTOBPEMEHO MOYULY MPABOJUMHUJCKO KpeTamwe. [losoxkaj Ha mpaBly uM je oapeheH yaasmeHoinhy (x)
ol pedpepenTHe Tauke Ha npasuy (x =0), Tj. KOOPAUHATOM X. 3aBUCHOCT KOOPAUHATE MPBOT MEIaKa OJf BpeMeHa je
nprKazaHa Ha cjulMd 2. 3aBUCHOCT KOOpJAUHATE JPYror Meliaka ojf BpeMeHa TOKOM MpBUX f = 60s KpeTamwa jaata je
JEAHAYUHOM X, = Xo, — Vol , TJIe ¢y X5, =60 m u v, =1m/s. Hakon Tora apyru neiuak Hacras/ba Aa ce kpehe tako na
je penatuBHa Op3uHa usmehy nBa neuiaka jeaHaka Hynu. Oapenutu: a) pacrojame usMmely meiaka y noyeTrHOM
TpeHyTKy, 06) BpeMe Koje MPOTeKHe 10 MUMOUWJIaXKeha Melllaka, 1) Cpeamy Op3uHy npBor neinaka Tokom A7 =100 s
KpeTawa U 1) pacrojawe u3mMelly newaka y TpeHyTky £, =100 s . 3aHemapuTy NpoMeHy KOpJMHATa [PH €BEHTYaJIHOM
NpecTu3amy UM MUMOWJIAXKEHY TElaKka U BpEME I/ISFy6J'be[HO]‘l'lpl/l TOME.
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Cauka 1 Caunka 2
CBaku 3aaatak Hocu no 20 noeHa.
3apatke npunpemina; bpanucnara Mucamnosuh, @msnuku paxynret, beorpan
Penenzenr: [Ipod. np Mupocnas Hukonuh, [IM®, Hum
Ipencenuuk komucuje: [Ipod. ap Muho Mutposuh, ®uzuuxu daxynrer, beorpan
CBHUM TaKMHYapHMa JKeJTUMO ycnemaH paa!
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ApymrTso ¢puznuapa Cpouje AP KABHH HUBO
VI MuHucTapeTBO NPOCBETe, HAYKe H TEXHOJIOMKOI pa3Boja 18.04.2015.
Penyosmke Cpouje
PABPEﬂ Pemema 3agaraka 3a VI paspen
1. a) Bpeme kpeTama Ha IpyroMm Aely MmyTa je t, = 52 1] (% h =40 min ). Og mymne A0 TPEHYTKa OKpeTama YUUTEb
V)

npehe myt s,=7,v;[1] (6.5km ), mwTo je moTpebHO ma OM ce M3padyHano BpeMe Bpahama 10 MyMIE, /s S [2]
V4

(Lzh =5min ). Bpeme kperama of TpeHyTKa Kada ce yUUTelb APYrd NMyT Halle Ha MyMIH A0 JPYror Tpajaa je

d—s — . . .
t, = a757% 3] (1.7h=102min, rtme je s=v[2] (75km). VYKynHOo BpeMe KOje TPOTEKHE je
Vs

t=t+t,+1;+1,+t5+1+1, =4h 28 min [2+1]. Yuuresr he ctuhu Ha nusb y 15h 28 min [1]. 6) Ykynan npehenn

nyT usHocu d + 2s, [1] (213 km). [lowrro je s, +s, =, + 5, > d+2s, , TIopeJl KpeTawa Op3UHOM v, , JO MOJTOBHHE
npeheHor nmyra Op3uHOM v, ce kpehe Bpeme 1, —Af, rae je v, +v,(t, —Af) = d+2254 s L —At= %—V‘—t‘ [3]
V) V)
(0.525h) v, = & ~ 52.6E [1]
2(t,+1, —Ar) h
B) Cpearba Op3uHA Ha LIEIOM TIYTY je v, = d+2s, ~ 47.7% [1+1].

2. Maca TeuHOCTH KOja MCTerHe onpyry 3a Al je m, =%p]V[1], a Maca BOJIE KOja MCTerHe onpyry 3a Al, je

. m, Al .
m, =p,V,[1]. OgHoc maca je jenHak OJHOCY UCTe3ama ONpyra m—'=—1[3]. 3a ucrezame Baxku Ja je
2 2

Al, =1.2A/,[2]. V3 nperxoaHe ABe jeHAaYMHE CJIE/M Ja je 3anpeMUHA BOJe y nocyu V, = %ﬂ [3]. Maca Bone y
P>

. 3
TeuHOM cTawy je m,=—p,/ [3]. Kaga ce oBa maca 3ajeau, 3anpemuHa Tako 3ajieheHe Boae he Ourtu
2 501

Vy=m,/p=0.5dm’[3]. 3anpemuna jeaue koukuie jena je Vi =a’ =8cm’[1]. Bpoj kolkuia koju ce Moxe

nanpasutu je N =V;/V, =62.5[1], wro 3Hauu ja ce MOry HanpaBUTH HajBulie 62 KoLkuLe jexa [2].

3. Pacrojame usmehy srpana y npupoau je /=40a =440 m [1]. Bpeme kperawa Hropa on 1 no 4 je ¢ =L [3], a on
Vi

l—x

[3]. Bpeme kperama Mapka oa 2 10 3 je £, = L [3], a on 3rpane 3 no uecme ¢, = * [3]-

srpaae 4 10 uecme ¢, =
V2 V3 v,
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. .o X
M3 jenHakocTH BpeMeHa KpeTama [0 YecMe cleu f, +1;, =1, +1+1,[1]. Hame je —+ +1+— 2], omakne
ViV, v, v,

S

[(vyv3v4 + V30, = Vv 0,) — vy vsv,

CIIENU 1A je TPaXKeHO pacTojame x = =70.95m~ 71 m [3+1].

ViV Vs 4+ Vv,
4. Heka je [/ my:kxuHa jemHor Kpyra crase. bp3suHa ceHnmopa je v,, CEHHOpPKe v, W Op3uHa jyHHOpa Vv, . 3a BpeMe f,,

/

Vi—V,

CEHHOp MPETPYH jeaH KPYT BHIIE OJ CEHHOPKE, Na BaKH f, =

[5]. HomTo ce kpehy y CYIPOTHAM CMEpOBHMA

JYHHOP W CEHHOPKA 3a BpeMe f, npehy Ay:KuHy Kpyra /, omaKie cleid f, = [5]. Heka je Bpeme m3mel)y nBa

v, +V3

)

[5]. U3 oBe Tpu jemHaumne je £+—=L[4], oIaKie je
itv; 1 hLob

cycpera ceHuopa M jyHuopa f,. Tama je ;=

t;=2.4min [1].

5. 3aBUCHOCT MOJIOKaja MpPBOr MeNlaka TOKOM MpBHX £ =40s KpeTrawa je X, =X, +Wit, Tae je x, =10m|[1] u

=M=1.5m [3]. ¥ moderHOM TpeHYTKY pacTojame u3Mehy memaka je Ax=xy, —x,, =50m|[1]. ¥

%
: 40s S

TPEHYTKY MHMOMJaXKeha BaXKH X, = X, [2], OMHOCHO X,, +V|f,, = Xo, — V,t,, [2], onakie je ¢ = =20s[2+1].

v+,
Tokom Ar=100s Kperawa MnpBM newak npenasw nyt s =150m[2], nma je cpeamwa Op3uHa jenHaka

v, =8 /At =1.5m/s [1+1].

Tokom BpemeHckor uHTepBana (60-100)s , Op3una mpBor nemwaka je v, =1m/s. TlowTo je no ycioBy 3aaaTka
penaTuBHa Op3vHA MellaKka jejHaka HyJd, HHTEH3UTeT Op3uHe ApYyror neiaka je v, =1m/s [2]. Pacrojame uzmehy

newaka y TpeHyTky £, =100s je Ax; =20 m, jenHako kao u HakoH 60s [2].
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YsjianoBHMa KOMHCHje KeJIHMO cpehan paj u npujaran aan!




